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Elmennek a gyerekek...
Alsolendva, február no 10 .

A múlt héten sorozták Alsólendván a 
tizennyolc éveseket. Katonának kellenek a 
tizennyolc évesek, azok, akik még alig nőttek 
ki a játékból, akik még állítják az apai kéz 
szerető simogatását, az édesanya becéző 
csókját és akiknek még szükségük van az 
apa kormányzó szemére, az édesanva intő 
szavára. F.s a tizennyolc évesek el fognak 
menni, hogy ők, akik még az életbe is alig 
melegedtek bele. ha ugv fordul a dolgok 
sora, szembe nézzenek a halállal.

A tizennyolc évesek el fognak menni. 
Sok millió szívnek a forró óhajtása kiséri 
őket: bár ne kerülne rájuk a sor, bár ne 
kellene nekik is oda állniuk, ahol a halál 
és a dicsőség terem, hisz nekik korai még 
mind a kettő, a halál is, a dicsőség is. 
Mindnyájunk óhaja, vágva egyesül abban 
a kívánságban, hogy bár eldőlne a nagy 
háború sorsa országunk és népünk javára, 
még mielőtt ők bebizonyíthatnák, hogv 
méltók apáikhoz. Sajnos, az eseménvek 
nem a mi kiváltságainkhoz igazodnak és 
el kell készülnünk arra, liogv nem múlik 
el tőlünk ez a keserű megpróbáltatás sem, 
hogy a gyermekkor határán még alig túl 
levő fiaink vére is szükséges lesz a végső 
célnak a tartós békének kivívásához. 
Egészen bizonyos, hogy ha ez az eset be­
következik, a „gyerekek" is teljesíteni fogják 
a rájuk rótt kötelességet.

A gyerek-ifjak tehát el fognak menni. 
Es ezzel az áldozat, amelyet most hozni 
kell, oly óriásivá nő, hogy ehhez hasonlót 
hiába keresünk a történelemben. A negv- 
vennvolcadiki szabadságharc krónikásai és 
megéneklöi megragadó képeket rajzoltak 
nekünk a nép akkori csodás áldozatairól. 
Regélnek a deresieiii apáról és pclvhedzö 
állu fiáról, akik együtt küzdöttek és vérez- 
tek a szabadság zászlaja alatt: azután a 
silteder diákról, aki sutba dobván a könvvet, 
kardot ragadott; meg a szerelmes ifjúról, 
aki sebtiben megtartott esküvőiéről a harc­
térre sietett; a földmivelöről, aki a barázda 
közepén hagyta ekéjét; az iparosról, aki 
letette bőrkötényét és egvenrultáí öltött; 
az anyáról, aki öt elesett fia után elküldte 
a hatodikat is győzni vagy meghalni. Csupa 
megkapó, szivbemarkoió eset! De mégis: 
akkor a nemzetnek és népnek aránylag 
csak csekély töredéke fogott íegvvert, hi­

szen az akkori hadászati technika még nem 
ismerte az egész nép feg\ verbe állítását; 
ellenben most valóra vált az akkori idők 
jelszava: mindnyájunknak el kell menni, i s 
ami akkor szórványos eset volt, az. most 
mint tömegjelenség lép föl: tízezrével lesz 
a harcmezön egv-egy családból az apa és 
fiú. Az egyforma sorsú asszonvok bánatos 
sóhajtásai a férjük és a gyermekük után 
szállnak a pokoli harcok északi, keleti és 
déli mezeire, valamennvi égtái felé: sok, 
síik ezer silteder gyerek váltja föl az iskola­
könyvet, az eke szarvát, a kalapácsot íegv- 
verrel; sok. sok ezer anya bocsátja útnak 
vonaglö szívvel kedves magzatát, aki még 
nem is régen játszotta körülötte bohókás 
gyermekjátékait; sok. sok ezer családi fé­
szek üresedik meg: elmegv a ,,nagv" után 
a „kicsi" is talán mindörökre...

A példátlan nagy áldozatok ideje ez. 
Es ha erről beszélünk, nem azzal a szán­
dékkal tesszük, hogy élesszük tömérdek 
apai és anyai szívnek a fájdalmát. Oh nem. 
Hisz a szivek már nem húsból vannak, 
vassá szilárdultak az iszonyú kentem el­
határozástól, hogy ennek most igv kell 
lenni, mert nem lehet máskép, tehát ezt 
viselni kell haszontalan gvöngeség és inga­
dozás nélkül, hiábavaló sopánkodás nélkül.

A Szivek bírják a megpróbáltatásokat, 
a Lelkek a szenvedést. . .

Ki nyeri meg a csatát?
A kérdés nem olyan egyszerű, amilyen­

nek látszik, a  legtöbb ember azt felelné 
rá, hogy az nyeri a csatát, aki a csata után 
is vagy azon a helyen van, altul a csata 
előtt volt, vagy még előbbre jutott és ott 
foglal állást, ahol megelőzőleg az ellenség 
pozíciói voltak. A szimpla esetekben igv is 
van, de a világtörténelemben már ezelőtt 
is voltak igen nagy ütközetek, amik utált 
nem volt ilyen szimpla a döntés. .Meg van 
írva a katalsunumi ütközetről, melyben a 
rómaiak és Attila állták egymással szentben, 
hogy mindkét ellenfél ugyanott végezte, 
ahol kezdte, a véres csata után sent a 
rómaiak, sem a hunok nem érezték magu­
kat győzőknek, elsáncoiták magukat, tovább 
állták egymással szemközt s azutan mind 
a két tábor ellenkező irányban elvonult.

Az ujabbkori történelemben a borodinói 
ütközetről, amit Napóleon vívott a Kutuzsov 
vezérlete alatt álló oroszok ellett, nem dön­
tötte el még a történet Írás, liogv ki volt 
a gtöztes? Napóleon nem tartotta győze­
lemnek. de mégsem volt hajlandó seregét

hátrább mozdítani, mert ezzel bevallotta 
volna vereséget Viszont Kutuzsov mereven 
ragaszkodott ahhoz, hogy ö győzőt! s csak 
hosszas rábeszélés után vette vissza sere­
gét Moszkva tnöge. A csata utáni mozdu­
latok tehát Napóleonnak adtak igazat, de 
a későbbi fejlemények Kutuzsovnak. Ezekre 
a régebbi eseményekre azt mondhatjuk, 
hogy a hírszolgálat hiánvossága miatt nem 
tudhatták biztosan a harcoló felek, hogv 
voltaképpen mi történt velük. Azonban a 
legújabb időknek is voltak olyan ütközetei, 
amelyeknél maga a csata nem mutatta meg 
az eredményt.

Így például 1870. augusztus hatodikon 
vívták a németek és franciák egyik legfon­
tosabb csatájukat, a spichernit. A harc egész 
nap álit és mind a két félre egyre változó 
eredménnyel. Ahol a németek támadtak, 
ott visszaszorították a franciákat s ahol a 
franciák támadtak, ott visszanyomták a ne­
meteket. A későbbi ellentámadások mindig 
az eredeti helyzetet állították vissza, úgy, 
hogy este 9 órakor a két ellenség körül­
belül ugyanott volt, ahol reggel a harcot 
kezdte. Azóta kiadott emlékiratok bizonyít­
ják, hogy a németek és a franciák egy­
képpen legyőzőiteknek éreztek magukat. A 
végeredmény azonban az volt, hogy a 
franciák mégis elvonultak s mert az eleinte 
rendezett sorokban induló visszavonulás 
futassa fajult és n németek erről értesülve 
üldözni kezdték őket, a spicherni ütközet 
fényes német győzelemmé lett, melyről a 
francia vezérkarnak a háború után kiadott 
nagy kritikai müve igv nyilatkozik: „A fran­
cia vezér, Fossard tábornok, akit nem győz­
tek le, azt hitte, hogy legyőzték s ennek 
következtében el is vesztette a csatát, ntig 
a német vezér, von Zastrow tábornok, akit 
félig legyőztek, nem akart belenyugodni 
abba, hogy legyőzték s ezen az alapon 
meg is nyerte az ütközetet. Ez a spicherni 
német győzelem titka."

Utóbb is, a német-francia háború folya­
mán. sokszor értek el a franciák eredmé­
nyeket, de mert a sok vereség demoralizálta 
őket, valósággal nem hitték el saját ered­
ményeiket s ennek következtében csak­
ugyan mint legyőzőnek hagyták el a csata­
teret. A győzelem tehát nem azé volt, aki 
kivívta, hanem azé, aki hitt henne, hogy 
kivívhatja. Ez tette erőssé a németeket 
70-ben, ez nagy erejük ma is. A most 
folyó háborúban a Lodz mellett bekeritett 
német hadtestek legújabb esete a példa rá. 
Ha orosz sereg keriil ugyanabba a hely­
zetbe, mint a németek ott, akkor az oro­
szok fele fogságba esik s a seregnek csak 
szomorít maradéka menekül. így történt az 
ortelshurgi es tannenbergi ütközetben, ahol 
az oroszok mindig csak három oldal­
ról voltak körülvéve. De mert a végső 
eredményben nem bíztak, meg kellett ad-
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illők magukat. A németek ellenben igenis 
bíztak az utolsó percig s valóban megtör­
tént a csoda: ahelyett, hogy ők maradtak 
volna az ellenség kezében, ok ejtettek 
orosz foglyokat ezrenkitit és zsákmányolták 
adnyi Fadíszért., amennyit csak magukkal 
tudtak vinni. És győztek, ámbár a harc 
után visszafelé haladtak. S az oroszok, akik 
a harc folyamán sok kilométert tettek meg 
előre, meg voltak verve s a német győze­
lem utólagos gvümölese Lodz elfoglalása 
lett.

Ilven furcsaságokat mutogat a háború. 
.Még ma is. pedig van távirat, van telefon, 
van repülőgép. Es mégis vannak csodák!

Apró esetek a nagy háborúból
Galícia, február hó.

A kilencedik század élő prófétája volt 
Danninger Gáspár, a nazarenus. ki — vallási 
ineggyözödéséhe/ híven fegyver nélkül szol­
gálta a hazát. De bizony még a kocsisságból is 
el kklictt csapni a jámbort, mert a szomorú 
viszonyok közt az élűvé* lovaknak nem akart szénát 
s/erezni. A szerzést a nnzarénusoknál lopásnak 
hívják, az pedig majd olyan nagy bűn. mint a 
dohányzás, melynek tilalmát azzal indokolta 
Gáspár mester, hogy se Jézust, se a szenteket 
nem látta senki pipázni, mert akkor legalább 
volna olyan szentkep, amelyiken cigaretta vagy 
oibuk volna a szájukba pingálva.

Az öreget nem nagyon tartotta senki tökéle­
tesnek. Apostolnak hívták és sokszor nagyon 
gorombán tromfolják le kenetteljes bibliai idézeteit. 
Ez azonban legfeljebb egy jámbor imára ösztönözte 
az apostolt, ki egyik alkalommal a valami ren­
detlenség miatt káromkodó hadnagy úrral szem­
ben is Istennél keresett segítséget, mondván:

— Uram. bocsásd meg nekie, mert nem 
tudja mit cselekszik!

Hogy a hadnagy ur erre mit felelt, arra már 
nem volt kellő idé/.et a bibliában.

A bakak szerettek vele \átkozni, de semmire 
nem mentek. Egy ilyen alkalommal azt fejtegettek 
előtte, hogy mi lenne, ha mind ilyen hóbortos 
vallásuak lennénk . .

Gáspár apostol gondolkozott és felelt:
— Hat mondjátok, testvéreim az Urbati, 

nem jó volna nektek, ha az összes oroszok 
mind igazhivök lennének és nem ragadtak volna 
fegyvert ?!

A bakák gondolkoztak es ezúttal tagadha­
tatlanul elismertek, hogy az ..apostol" mégsem 
olyan buta. mint amilyennek kinéz . .  .

Az országúton pár öreg honvéd foglyokat 
kiser. Az ut mellett pihenő bakák szóba íred­
nek a honvédekkel:

Nagyon szomorúak ezek a muszkák. 
' -reg ! kiáltja az egyik pihenő baka egy öreg 
népfelkelő honvéd felé.

Talán, hogy elfogta őket a honvágy?! 
jegyzi nng egy másik pihenő baka

Az öreg honvéd ravaszul pislant:
Már hogy a honvágy fogta volna el? 

Má’ ezt. ecscm, nem a honvágy, hanem a honvédv 
fogta e l !

És elégedetten szippant egyet a pipából.
Aztán folyik tovább a beszéd:
— Ugy-e már nagyon s«»k a fogoly?
— Könnyű ezeket fogni, — feleli az egyik 

fogolyör. — Ezek is úgy adták meg magukat, 
hogy egy prófuntot a bajnétre tűztek, oszt ki­
mutatták a dekungból. Jött is rá a sok éhséggel 
belelt muszka, mint legyek a mézre!

— Talán mégse egészen úgy volt az öreg, 
— jegyzi meg a baka.

— De biz isten Szentmáriauccse úgy volt! 
erősíti az öreg.

Már pedig ha úgy lett volna, akkor a 
puska helyett komiszkeiiyer. a katonaság helyett 
meg liszté* pék köllenék, osztán mindjárt vege 
i* límne a háborúnak . . .

A bakák elméláznak ezen az egyszerű meg­
oldásra. Csak az egyiknek vannak aggályai:

— Hát az biztos, hogy a prófuntszagra mind 
megadná magát, de hol a ménkűbe vennénk annyi 
népfölkelűt. aki őrizze ő k e t ? ! . . .

Ezen aztán meg is bukott a háború végének 
minden kilátása.

*

Önkéntesek beszélgetnek. A téma termé­
szetesen a nő.

— A háború után. mondja az. egyik 
én három feleséget fogok tartani.

Miért épen hármat ? kérdezik a többiek.
Mire a kérdezett igy válaszol:
— Egyet szerelemből, egyet változatosság 

kedvéért és igyet, aki az egész kompániát — 
financirozza . . .

Presovvcernl vasárnap bemenő volt. Zborovv- 
ba lehetett bemenni, ahol fotográfus is volt. A 
baka-társaság nagyban készülődött. Az egyik 
subickot is szerzett.

Kiglancolom vele a bakancsot. mondja 
— mert lefényképeztetem magam. Hadd lássák 

otthon, hogy még glancos baka is van a harc­
téren !

Hát aztán milyen képet csináltatsz, ko­
mám? — kérdi a másik.

— Milyent ? Hát olyan mellképet! — vála­
szol az üreg csont es fényesíti a megrokkant 
bakancsot jobb ügyhöz méltó igyekezettel . . .

Grebenár, a cigány, furfangos kópé volt 
mindig. Mostanában tartalék-élet idején is sikerült 
engedélyt szereznie, hogy a közeli városba me­
hessen bevásárolni. Egyéb megbízása mellett 
citromot kellett neki hozni a zászlóalj orvosának.

Mikor a kommisiórul beszámol, a doktor ki 
akarja fizetni a citrom árát.

— Azt csak úgy hoztam, — jelenti ki ko­
molyan Grebenár.

A doktor felig tréfásan, félig komolyan szól:
— Azt hiszed, te more, hogy te engem le- 

kenyerezel ezzel a citrommal?! Vagy azt hiszed, 
hogy én ingyen elfogadhatom tőled?

Hiszem, amit hiszek, — válaszol Grebe­
nár. de az mégsem olyan sértés, mintha fő­
orvos ur azt hiszi, hogy egy Grebenár a citromot 
pénzért veszi. . .  Egy Grebenár pénzért. . .  Hová 
gondol főorvos ur?

És könyörögni kellett neki, hogy pénzt fo­
gadjon el a lopott citromért.

Önkéntes.

Otthon.
Stoc/tod-front, február hó.

Tessék úgy gondolni, hogy kadét még az 
ember, alig 20 éves. annyi életerő fűti a lövész­
árokban lustálkodó testét, hogy azzal ártalmat­
lanná tenné az összes árdrágítókat. Mindig mo­
solyra áil a szája, tréfa a kenyere s olyan kedves 
életöröm tüzel a szeméből, hogy nem egy nőnek 
kedve kerekedne belé csókolni.

S ez a kadét szabadságra megy.
Lublinig unalmas az utazás. Katona-nép 

utazik eddig leginkább. Azon túl már civil is akad. 
Jól táplált, mégis halovány arcú lengyel kuíárox* 
fiatal asszonyok, tisztek feleségei főként, s el­
vétve egy-egy kisleány is, aki most megy Becsbe 
s bár talpig divatos, mégis reszket, hátin ujjal

mutatnak reá a csintalan bécsi inasfiuk . . .  Mert 
hát — ki tudhassa, hátha ezerszer változott azóta 
a divat?!

Az izgalom kiül szép és buja tüzű fekete 
szemébe s a kadét amint nézi, azt hinné, két 
szikrázó gyémánt-csillag, ami hang nélkül, csillag­
sugárral fogta két marékra s el sem bocsátja 
talán soha.

Kár, a kis Szonja (igy hívják legtöbbször!) 
Odelbergben átszáll, igy magára marad a kadét.

Az ágyuk robaját még hallja, a ritmikus 
kerék-zakatolás a géppuskák tüzet imitá'ja. A 
lelke még ott van a sok hosszú hónapon át meg­
szokott környezetben. A valóság, ez a puha, 
csodás, perccnkint változó keret azonban, mely 
körül öleli, úgy hat reá, mint sok-sok nagy pohár 
ital holmi erős borból. Mámoros. A szivét, a 
lelkét az ajkán hordja; ész, meggondolás nem 
működik. A jelennek, a változó benyomásoknak 
él. Álmodik!

És — isten a tudója miért — a mindig 
kacagó, tréfás kedvű kadét elbusulva arra gon­
dul, hogy lám: ez csak az igazi élet! Otthon, 
messze a vértől, a gránát-marta földtől, komoly 
munkával bajlódó emberek között szép igazan 
élni.

Majdhogy sírva néni fakad a kadét. . .
Párhuzamot von maga s az otthon lévők 

között. Csak most érzi és érti igazán a kii önb- 
séget. Az a fiatal, alig 20 éves vér lázong, ökölbe 
szorul a keze s kiáltani akar a k ad ét . . .  Hogy: 
más vagyok, mint ti itthon, átkozott józanul 
filozofáló, mindent lekicsinylő, mindenért zúgolódó 
kávéházi Konrádok! Erkölcsi elégtételt keres. 
Arra gondol, hogy öt, aki száz halállal dacolt, 
talán megkülönböztetett bánásmód várja. Ha van 
szép mosoly: öt illeti; ha van csodálkozó pillan­
tás : reá vessék; ha van teljesítendő kívánság: 
ám az övé a legelső!

Követelődző, eibusult, hallgatag gyerek lesz 
a kadét, amikor otthon sokszor és forrón meg­
csókolja az édesanyja kezét

Persze harcról, véres tusákról kérdezik.
S a kis kadét hallgat.

Hány szuronyrohamban vett részt?
A kis kadét mosolyog. S aztán, mert látja, 

hogy Irma néni elképedve csapja össze a kezét, 
hát tréfával üti el a dolgot:

— Kedves Irma néni, hiszen nincs is szu­
ronyroham. Ujságfirkászok találták k i !

Válogatott hazai jókkal terítik meg a kis 
kadét asztalát. Persze i'lik elmondani, hogy ezer 
bajjal és ravaszsággal, m éreg -áron lehet csak 
összeszedni itthon ennyi kincset. Ja, mert itthon 
m o st . . .  s akkor ömlik, patakzik a panaszkodás 
árja. Szegény kis kadét, azt sem tudja miért, már 
az ötödik kanál levesnél felsóhajt:

— Hiába, anyus, nem az én gyomromnak 
való ez a tenger jó . . .

Az ismerős kislányoknak ezer dolguk akad 
ilyenkor a vendéglátó háznál. Jé, milyen nagy 
lett ! . . . milyen erős, férfias . . . bajusza is van 
m á r ! . . .  — és száz egyéb banális motívum ciró­
gatja körül a kis kadétot, aki annyira, de any­
uéira szomjuhozik egy kevés őszinteség után. 
Hiába!

És ha nagyon különös kedvence az égiek- 
nek a kadét, akkor akad egy kis leány, talán 
nem is szép, nem voröskeresztes „testvér", aki 
megfogja a kezét, az fűébe vonja, lesimitja veri-

Ujdonság! Nagy0 * és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. UjdOHSÚg !
Csodásán e l m é s  d P f o l É T  gyönyörű, t i s z t a
találmány! ----- --- K 5 ?  iMCfi JÉ * * 1 B képeket mutat! =

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.
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tckc5 homlokát s minden póz tiélküi, .1 hangja 
se reszket holmi betanult vihartól, beszél hozzá.. - 

És akkor a kadét megint húsz éves. M 'gint 
életerős. Megint megtanul szívből kacagni.

Jni pedig, híveim, de nagy szó ez: otthon!
KONTLER GYULA.

Olvasás közben.
Egy közgazdasági lap fekszik előttem, abban 

olvasom az itt kővetkező kis apróságot:
„Négyezer koronát keres evente egy béres.* 
Bizony, sok kishivatnlnok mej;irik»yli ezt a 

sorsot, amelyben most a béresek vannak. Négy­
ezer korona fizetést kapnak gazdájuktól évente 
a béresek, persze konvencióban: buzn. zab, árpa, 
kukorica, tejben, síben I7./ a kis lelep ezés 
is adalékul szolgálhat a világháború nagy átfor­
máló hatásához és a nyerstermenvek horribilis 
árához.

Nos, kishivntalnok urak, nem irigylik a 
négyezer koronás béreseket?!

Soha még a magyar irodalom nem volt 
olyan termékeny és a közönség soha annyit nem 
olvasott és annyi könyvet nem vett, mint most. 
Ennek is a háború az előidézője, mert nem a 
művelődés- és tudományszomj idézte elő ezt a 
magyar irodalomra és könyvpiacra mindenesetre 
örvendetes tényt, hanem a nagy pénzbőség, a 
nagyhatalmú pénz, amely most nem tud elhelyez­
kedni sem vállalatokban, sem a hadiszállításokon 
kívüli üzletekben. Az az uj társadalom, amelyet 
a háború vetett felszínre es amely — valljuk be 
nyíltan nem nagyon distingvált társaság, csak 
úgy szórja a pénzt es mivel a külföldi ipar­
cikkekre tilalom áll fenn, arra veti magát, amit 
idehaza talál.

Egv uj mánia ütötte fel a fejét: az antiquitás- 
mánia. Soha műkereskedők és festők annyi 
giccset nem adtak el, mint most, soha annyi 
hamis porcellán, rokoko, barokk, reneszánsz, 
bidermeyer bútor, csillár és régiségtárgy nem 
került eladásra, mint most. Ennek az uj társa­
dalomnak mindent el lehet adni, hiszen semmi­
hez sem ért és gyorsan, tülekedéssel igyekeznek 
berendezkedni s kidobni a régi mivoltot kiabáló 
furnéros bútort, mintha ősrégi, szép családfával 
bíró csaladok lennének. Igaz, hogy jó pénzért 
családfát is lehet kapni . . .  Az irodalomnak is 
juttatnak egy pár baksist és igy most van egy 
kis könyvforgalom is . . .

Eg\ik estilapunkban olvasom, hogy Sztropkó 
és vidéke az a szerencsés hely. ahol az elpusz­
tult kárpáti tűzhelyek újra felépültek.

E rövidke kis hir az emlékek egész áradatát 
kelti életre bennem s megelevenedik előttem a 
gerlicei áttörés legendája, amikor én is azok 
között voltam, akik fanatikus hévvel kergettük az 
oroszt, ki megállni nem tudott. Soha nem felej­
tem el azt az impressziót, amelyet Sztropkó 
meglátása keltett bennem, még 1915. májusában. 
A szétlőtt házak, földdel egyenlővé tett kúriák, 
a gyönyörű templom toronytalansága, a rombolás 
és pusztítás ökölbe szorította a kezemet. Lépten- 
nyomon rájöttünk arra, hogy itt egy kimé.etet 
nem ismerő vad horda járt. amely már elvette 
méltó büntetését.

Végnélküli kocsisorokon jött már vissza az 
elmenekült Inkósság, hogy újból berendezkedje­
nek az édes otthonban. Egy kis helyiségben 
kávéházat rögtönzött egy élelmes vállalkozó és 
a zsúfolásig megtelt helyiségben kávé élvezése 
és gyertyaviiágitás mellett olvastuk az egyhetes 
újságokat. . .

Az utcákon még ott hevernek szerteszéjjel 
a muszka patronok, sapkák, fegyverek, köpenyek, 
elpusztu.t lovak, de már uj élet fejlődik a kis 
kárpáti városkában és egy-kettőre nyoma sem 
lesz annak, hogy itt tatár csordák száguldoztak 
vad iramban, menekvést keresve.

És lám, már felépültek az elpusztított házak.
Magam sem tudom miért, de úgy «»rü <>k 

ennek, mintha az én házamat építettéi volna fel!
LUKÁCS LAJOS.

HÍREK.
Boldog fiatalságunk éjszakáin,

ilyenkor farsang idejcn, tébolyult murikon 
éjfél után két óra táján nem maradhatott el 
az interpelláció, amit a cigányhoz illett in­
tézni akkoron:

— Hogy mulat egy igazi ur?
A válasz igen körülményes volt. A nagy­

bőgős megkopogtatta a szerszámját és a 
banda fölzúgott: „Hej, hallod-e ? “ Aztán a 
cimbalmos megfordította a pálcát és a leg­
vékonyabb húrt zörgette meg : Hej. hallod-e? 
Végre a prímás halkan, a körmével iitögette 
a hegedűje hátát es olyan csönd volt az 
egész kávéházban. akárcsak a templomban, 
amikor suttogva kérdezte: „Hallod, he j?“
És az öreg í'itya bácsi bandája egyszerre 
csapott bele a duhaj nótába:

„Nyisd ki babám az aj tat “

És istenem, sirtunk mint a méh és el­
indultunk a nyaktörő utcákon egy-egy ablak 
alá, az éjjeli örök mosolyogva köszöntöttek, 
egy drága ember két sz.fl gyertyát vitt elöl, 
minden kaput megzörgetett es végre meg­
állt egy diszkréten lefüggönyözött ablak 
előtt. (Gyertya nélkül, behunyt szemmel is 
odatalált volna!) A cigány itt félóraszám 
húzta, az ablakok kivilágosodtak és a szere­
nád zengett az utcán hajnalig. Mikor volt 
a z ! .  . .

Most zárórás világ van. A csend éjsza­
kája. Még a szerenád is tilos. A kávéházak, 
vendéglők csöndesek s ahol még hallatszik 
néhanapján valami cigányzeneszó. a banda 
ott is tizenegy órakor cihelődik és szomo­
rúan vonulnak tagjai hazafelé, javarészt a 
legalsó-utcába. Olyan szégyen érte most a 
cigányokat, amit le fognak tagadni ivadékaik 
előtt, hogy éjszaka fekiisznek ágyba. Mit 
csinál hát most a szerelmes ember, ha na­
gyon elfogja a honfiúi bánat? Semmit. A 
tébolyult murik, a vad hejehuják, a kedves 
szerenádok ideje lejárt, a tyúkokkal fek­
szünk este és körülbelül olyankor kelünk, 
amikor valamikor hazamentünk. Mint annyi 
sok más dolgot, a vig farsangi kiruccaná­
sokat is elsodorta a háború szele s talán 
vissza se jö többé soha . . . soha . . .

— Tanügyi kinevezés. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Mi h á c z  Irma adorjánfalvai 
rom. kath. iskolai tanítónőt a stridóvári állami 
elemi népiskolához tanítónővé nevezte ki.

Halálozás . A helybeli adóhivatal tiszt­
viselő karának gyásza van. A hivatal egy derék, 
szorgalmas tisztviselője. I l l é s  Gyula adóhivatali 
kezelő, hétfőn este elhunyt 34 éves korában. 
Illés évek óta sul\os beteg volt s halála előtt 
hetekig feküdt súlyos tüdőbaja miatt. Mintegy öt 
hónappal ezciött egy kilencéves fiacskája halt 
meg s ez a körülmény csak súlyosbította beteg­
ségét. Mint az ipartestület jegyzője, társadalmi 
téren is tevékeny munkát végzett. Temetésén, 
amely szerdán délután volt nagy részvét mellett, 
az iparosok nagy számban vettek részt s koszo­
rút is helyeztek ravatalára.

— Meghalt a fogságban. Szomorti irast 
kapott Oroszországból a minap T ó t h  Károly 
börtönőr, helybeli lakós. Arról szólt ez az írás, 
hogy orosz fogságban levő Gyű i fia. aki béke­
időben nyomdánkban volt könyvkötő, Saratow 
nevű városban a kórházban meghalt. A sajná­
latra méltó fiatalember a háború kezdete óta a

harctéren volt. egyszer meg is sebesült s múlt 
nyáron másodszor is megsebesülve, fogságba 
esett. Hogy mi okozta a halálát, arról nem tesz 
említést a kórházból érkezett írás, amely az el-

■
adja tudtul, hogy tmk december 25-én meghalt. 
Tóth Gyula 23 evet élt s szorgalmas, törekvő 
munkás volt. Toih börtönörnek még négy fia 
maradt s mind a négyen katonák

Megkezdődött a z  ti] rekvirálás. 
Megírtuk, hogy búró K i ir th y  Lajos élel­
mezési diktátor a legutóbbi rekvirálás ered­
ményét Zalnvármegyében nem találta ki­
elégítőnek s e célból az égés/ megyére 
ne/ve ni rekvirálás! rendelt el. I ‘gyanis, 
amint annak idején közöltük, Zalamegyétöl 
ezer vaggon gabona beszolgáltatását kö­
vetelte a közélelmezési diktátor, de a rekvi­
rálás eredménye csak 734 vaggont tett ki.
A hiányzó 2öb vaggon beszolgáltatása cél­
jából tehát az egész vármegyében harmad­
szor is rekvirálnak. Az alsólendvai járás 
területén már tegnapelőtt, 9-jkén meg is 
kezdődött az uj rekvirálás s szigorú ren­
delet van arra. hogy a rekvirálási művele­
teket mielőbb be kell fejezni. A járás min­
den községében újból fognak rekvirálni s 
igy téves az az. elterjedt hir. hogy csak • 
egyes körjegyzőségek területén lesz ni rek­
virálás. A rekvirálási biztosok ugyanazok 
lesznek, mint legutóbb, csupán felcserélték 
őket.

Hozián István elnyerte az „Est“ két­
ezer koronás pályadiját.  „Az Est" szerkesztő­
sége a háború eleién tizenöt jutalomdijat tűzött 
ki azok között a magyar katonák között, akik a 
háború folyamán legjobban kitüntettek magukat. 
A jutalomdijak közül hatot most oszt ki a szer­
kesztőség hat olyan katona között, akiket a hon­
védelmi minisztérium, a hadügyminiszn iium és a 
hajóparancsnokság erre a jutalomra legmegfele­
lőbbnek talált. „Az. Est“ vasárnapi száma közli 
a hat hős katona nevet s a névsorból örömmel 
olvassuk, hogy az egyik kétezer koronás jutalom- 
dijat H o /. i á n István es. es kir. törzsőrmester, 
az alsólendvai származású hős pilóta nyerte el. 
Hozián hőstetteiről már több Ízben megemlékez­
tünk. A fiatal hős eddig az arany, háromszor a 
nagy ezüst, egyszer a kis ezüst es a bronz vitéz- 
segi érmeket kapta meg s újabban a „Károly 
csapatkereszt“-re van felterjesztve.

Pénzintézeti közgyűlés.  A Belatinc- 
vidéki Takarékpénztár r. t. február hó 15-én dél­
előtt 11 órakor Belatincon, az intézet helyiségé­
ben tartja ez évi rendes (fennállása óta 36-ik) 
közgyűlését.

— Sajtóhiba.  Műit számunk „Egyröl-más-
ról“ rovatának „A végösszeg** cirnü cikkébe sajtó­
hiba került. Az ötödik magyar hadikölcsön ered­
ménye nem 233 millió, hanem 2300 millió koro­
nát tesz ki.

A fölmentések bevárása.  Mint is­
meretes, Ausztriában a népfölkelésre kötelezettek 
abban a kedvezményben részesülnek, hogy a 
fölmentésük iránti kérvények végleges elintézését 
po gári foglalkozásukban várhatják be. Mint érte­
sülünk, Hazai honvédelmi miniszter ezt a ked­
vezményt most a magyar állampolgárokra is 
kiterjesztette.

írni olvasni tudás. Az országgyűlési
képviselők választásához megkívánt írni és olvasni 
tudást igazoló bizottságok ebben az évben is 
működnek. A bizottságok február hónapban kezdik 
meg működésűket a járási székhelyeken a járási 
főszolgabíró elnöklésével. A közreműködő bizott­
sági tagokat a vármegyei közigazgatási bizottság 
választja meg. — Alsólendván az irni-olvasni 
tudók vizsgálata február hó 26-.in reggel 8 óra­
kor lesz s vizsgálatra bocsáttatik minden férfi, 
aki 24 ik életévét betöltötte.*A vizsgára e hó 18-nig 
lehet jelentkezni .i főszolgabírói hivatalban. A 
vizsga díjtalan Jelentkezni levél utján is lehet. 
A születés idejét igazolni kell.

V  í \< I a  Ifi V e l e m e d  (zseblámpához) friss állapotban érkeztek és kaphatók 
4  4 J i  & Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván. -
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A/  alispán lemondása.  Megírtuk múlt 
számunkban. hogy vármegyénk alispánja, A r v a y  
Lajos beadta nyugdíjaztatási kérvényét. A kér- 

i ' i : • ttÓSá|
zoltsági közgyűlés fog foglalkozni, tudomásunk 
szerint az a.ispnni széknek egy komoly jelöltje 
van: K o l b c n s c lt I a g Béla. Zalavármegye ér­
demes főjegyzője. Az alispáni állásra különben 
a február 112-iki megvegyülés után Írják ki a 
pa yázatot s a választást rendkívüli közgyűlésén 
ejti meg a vármegye.

A tavaszi offenziva és a m un íc ió .  
Uj fordulat előtt áll a világháború. A központi 
hatalmak által bejelentett szigorú tengeralattjáró 

> Ijárat iá tavas és tálé tols<
offenzivája a világháború a végső stádiumát, el­
határoz-' döntésit érleli meg talán. A döntő 
napok eikövétkezését végsőkig fes/iilt izgalom­
mal lesi mindenki és bizonyára nincsen olyan 
ember a front mögö't. akinek lelkében nem az 

érzés, az st fel, gy csekély
tehetségével és rendelkezésere álló eszközökkel 
ne a honvédelem ügyet szolgálja. Ki tudja, talán 
most van rá az utolsó alkalom, amikor a világ- 
történelem legnagyobb összecsapása következik, 
amikor a hadseregnek annyi munícióra van 
szüksége, mint eddig soha suti. Itt az ideje tehát, 
hogy mindenki, aki még eddig nem tett eleget 
hazafias kötelességének és nem szolgáltatta be 
fémkészletét, már a rekvirálás előrehaladott stá­
diuma miatt is beszolgáltassa azt. mert ezután 
nemcsak a kihágás és elkobzás következik, 
nem a hadvezetőség legszigorúbb utasítása kö- 
\ etkezteben. súlyos kellemet.ínségekkel lesz kap­
csolatos a fémek be nem szolgáltatása. Mindenki 
igyekezzék tehát méltó lenni a nagy időkhöz és 
a nagy erőfeszítéshez, melynek napjaiban énünk, 
küzdünk es szolgáltassa be mielőbb fontkészletét 
a honvédelem céljaira.

A Károly-csapatkereszt és a sebesül­
tek. A Károly-esap..tker<.sztct tudvalevőleg azok 
kaphatjuk meg, ..kik legalább 12 hetet a fronton 
töltöttek. A Károly-csapatkereszirv azonban — 
hivatalos helyen szerzett értesülés szerint azok­
nak is igényük van, akik megsebesültek es se ­
besülésük miatt 12 hétnél kevesebb időt töltöttek 
a harctéren.

A fö lm entések fölülvizsgálása. A
kormány elhatározta, hogy vegyes bizottság utján 
felülvizsgáltatja azt, vájjon teljesen szükségesek-e 
azok a fölmentések, amelyeket most egyesek el­
veznek. Erroi a kereskedelmi miniszter értesítette 
is az ipari, a kereskedelmi es más foglalkozási 
ágak érdek képviseleteit. A revízió végrehajtása 
céljából a közös hadügyminiszter területi fölül­
vizsgáló bizottságok összeállítását rendelte el.

-  Földrengés Zalatnegyében. A mu'-t 
heti, Zágrábból Kiindult földrengésnek szeisö 
hullámai Zalamegyét is érintették. Mint Csáktor­
nyáról jelentik, ott meglehetősen érezhető volt a 
földrengés, amely a bútorokat is mozgásba 
hozta, de kart azért nem okozott. A földrengést 
Csáktornyán két ízben is erezték, először dél­
előtt 9 és 10 óra között, majd déltájban.

— Síkosak a gyalog járók .  Általán< s a 
panasz, hogy a lendvai háziurak legtöbbje nem 
respektálja az utcán járó-keió emberek testi ép­
ségét s nem gondozza kellően a háza előtti 
járdát A hő pedig rátagy az aszfaltra, amely ez 
által olyan síkos lesz. hogy a legnagyobb vigyázat 
mellett is folytonosan veszedelemben forog az. 
ember nyakának és lábának épsége. Ha már 
a maguk jószántából nem teszik meg a háziurak, 
hogy felhintsék a járdájukat, ez utón kérjük a 
főjegyző urat, hogy szíveskedjek dobszó álján 
figyelmeztetni a házigazdákat kötelességükre s a

rend rök nézzenek utána, hogy a felhívásnak 
foganatja is legyen.

A hideg. Az idei télnek tegnap volt a 
leghidegebb napja. Reggel huszonkét tokot zérus 
alatt mutatott a hőmérő Alsólendván. Del felé 
kissé engedett az idő, de a délutáni órákban 
ismét süllyedt a hőmérő. Ilyen hideg már régen 
nem voit Magyarországon.

A 18 évesek sorozása. Szerdán es 
csiiiöi tökön sorozták Alsólendván a járásbeli 18 
eves ifjakat. Az eredeti tervtől eltérően, nem há­
rom napig, hanem két napig tartott a sorozás. 
A besorozott ifjaknak március hó 10-én kell be­
vonulniuk a népfelkelesi lapjukon feltüntetett 
hely re.

A nyilvántartó  lappal el látott lovak
behívása .  A zalaegerszegi b. honvédhuszárezred 
paraucs:i"ksagának atirata szerint a nyilvántartó 
• appal euáiott lovak behívása elrendeltetett. Aki­
nél mén lovak vannak, tartoznak azokat" e hó 
14-én délelőtt 8 órakor Alsólendván, a Korona- 
szailó udvarán működő bizottság elé vezetni.

Hazajöhetnek a diákkatonák. A hon­
védelmi miniszter rendeiete szerint azok a diák­
katonák, akik 1898-ban. vagy ezt megelőző év­
ben születtek és az 1915 16. iskolai évben vala­
mely intézetnek hallgatói voltak, vizsgálatra négy 
heti szabadságot kaphatnak. A szabadságot a 
parancsnokságtól kell kérni. A fronton levők 
természetesen csak az esetben kapjak meg az 
engedő.yi, ha a harci körülmények megengedik. 
A kérelemnél igazolni kell a vizsgálatra való 
jogosultságot.

Délután nem lesznek hivata los órák.
A kormány rendeletet bocsátott ki, amelynek ér­
teimében valamennyi állami, katonai és közigaz­
gatási hivatalban betiltja a hivatalos órákat. Az 
intézkedésnek az a célja, hogy a világító- és 
tüzelőanyaggal takarékoskodjunk. Ahol az esti 
világítás nélkülözhetetlenül szükséges, ott a ren­
dé. et bizonyos maximumot állapit meg. A kor­
mány a rendeletben a tisztviselők kötelességévé 
teszi a takarékoskodást és meghagyja, hogy ahol 
tüzelöfát lehet beszerezni, ott ne használjanak 
szenet, mert az n városok világítására kell.

Gyilkos orvvadász.. Kismiséta Miklós 
buzsáki lakos a múlt év június 16-án Jankovich- 
Besán Gyula birtokának szomszédságában vadá­
szott. Cserkészés közben összetalálkozott Andorfi 
György és Csontos Sándor erdöörökkel, akik 
orv vad ászás miatt felelősségre vonták Kismiséta 
e Közben ráiött az erdöörökre, akik közül Andorfi 
György holtan esett össze, Csontos Sándor pedig 
megsebesült. Az esküdtszéki tárgyaláson azzal 
védekezett Kismiséta, hogy Andorfi minden ok 
nélkül ráiött s ö csak önvédelemből használta 
fcg> vérét. Az esküdtek verdiktje alapján a tör­
vényszék felmentette Kismisétát, de a Kúria 
megsemmisítette az Ítéletet, mert az esküdtek nem 
feleltek arra a kérdésre, vájjon Kismiséta önvé­
delemből lőtte-e agyon Andorfit. A most meg­
tartott újabb tárgyaláson az esküdtek bűnösnek 
találták a vádlottat a szándékos emberölés bün-

Nemzetközi “Wi

Halottszállitási
Iroda

Budapest, VI., Andrássy-ut II.
Telefon 167 30.

Exhumál g y o rs a n  és  o lcsó n .
Minden felv ilágosítást készséggel ad.

tettében, mire a törvényszék elítélte tiz esztendei 
f egy házra.

A ,,J á n o s  vitéz" Alsólendván. Petőfi
Sándor gyönyörű mesekölteményét mutatja be 
ma, vasárnap a helybeli Uránia-mozi. A „János 
vitéz“-t szinte felesleges dicsérnünk s elegendő 
a fővárosi lapok kritikájára hivatkoznunk, melyek 
egyértelműen a filmtechnika remekének nyilvání­
tották ezt a csodásán szép darabot. Ami szép­
séget, bájosságot és érdekeset össze lehet hozni 
a vásznon, azt mind-mind megtaláljuk a „János 
vi:éz“ képeiben s a mozi-tulajdonos igazán nagy 
áldozatot hozott, amikor előadásra megszerezte 
Kukorica Jancsi s a kis árva Iluska bájos tör­
ténetét. Az előadás iránt már napok óta igen 
nagy az érdeklődés s ez érthető is. mert a „János 
vitéz" olyan darab, amilyen Alsólendván még 
nem került bemutatásra s amelyet kár meg nem 
nézni. Ma is, mint minden vasárnap, két előadás 
lesz s az egyik délután 3 órakor, a másik este 
8 órakor kezdődik. Az esti előadásnál cigány­
zene is lesz.

Beszüntetik  a cukrot a káv éh ázak­
b a n ?  Hire jár, hogy az országos közélelmezési 
hivatal legközelebb — úgy mint Becsben történt 
— nálunk is el fogja rendelni, hogy a kávéházban, 
vendéglőben és más nyilvános étkezőiteken cukrot 
csak cukorjegy ellenében szabad kiszolgáltatni. 
.Minthogy a cukorjegy nem szói olyan kis mennyi­
ségre, amelyet a kávéhoz szoktak adni, a kávé- 
házak meg fogják szüntetni a cukor kiszolgálását. 
A vendégnek tehát, aki a kávéházban kávét akar 
inni, magával keit vinnie a cukrot.

A béke kérdése  — fog lalkozások 
szerint.  Egy ismerősünk a béke kérdésének a 
különböző foglalkozási ágak szempontjából való 
megítélését a következő statisztikába foglalja:

Az orvos azt mondja: A béke ügye súlyos 
válságon megy át.

.4 b a n k á r : A béke valahol elsikkasztódott.
A színesz : A diplomaták még csak a pró­

báknál tartanak.
A napidijas: Most fogalmaztatják, később 

kerül letisztázasra.
.4 m cieorológus: Befagyott.
.4 k o fa :  Az. is maximálva van, azért nem 

kapni belőle.
M eteor: Előbb el keii a háború egéről űzni 

a felhőket.
Az ügyvéd: A viszonválasz stádiumában van.
P atiku s : Nem találják el a megfelelő re­

ceptjét.
,4 közigazgatásbeli: Van-e rá precedens?
A bíró: Mihelyt teljes az ülés, döntvényt 

hoznak róla !
A p a p : A leányzó nem halt meg. csak 

aluszik.
A kritikus : Az előadás kezd unalmassá válni.
Z snrhölgy: Sok beszédnek sok az alja.
Egy fe lkapott színésznő: Azt mondják az 

angolok, hogy addig tart a háború, amíg a pénzük. 
Ugyan kérem, mutassák be nekem az ango okát, 
husvétra kezeskedem békéről.

H adseregszállitó : Csak mentül később, s 
akkor is — rövid időre!

A királyi pár kéziratával el látott 
levelezőlapok. IV. Károly király és Zita királyné 
megkoronáztatása alkalmából sajátkeziileg irt es 
aláirt sorokkal köszöntötték a királyhű magyar 
népet. Az üdvözlő irat másolatának terjesztésével 
a honvédelmi minisztérium Hadsegélyzö Hivatala 
van megbízva. E hivatal a királyi kézirat hü má­
solatát levelezőlapokon bocsátja országgá. A le­
velezőlapok a koronázás napjának dátumával 
vannak lebélyegezve s mindenki kap abból egyet, 
aki az elesett hősük özvegyei es árvái javára 
legalább 1 koronát beküld a Hadsegélyzö Hiva­
talnak (Budapest, Képviselőház).

A fényképezéshez szükséges összes k e l lé k e k ,  
továbbá f é n y k é p -a lb u m o k  olcsón kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.



ALSOLENDVA. 1917. ALSOLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, FEBRUÁR 11

Ö ngyilkos tanítónő. .Muras/unbatb-.i 
lentik : S z e n t i r m a v Erzsébet szentsein slyem 
nitónői az önkéntes halálba űzte a szeré.mi 
;.nat. A fiatal tanítónőt szolid, leányos álmai e^v 
nitóhoz fűzték, aki most a harctéren van. A 
'falok a távoliét örömtelenségét levelezéssel 
yhitgették. Nemrégiben a Szerencseden leány 
harctérről visszakapta egyik levelét, azzal a 
íyetlen megjegyzéssel, hogy a „címzett nem 
jocltn el." A leány lelkét megrendítette a level 
vszakiildése. Napok óta szomorúan járt-kelt s a 
omortiság megérteite benne az öngyilkosság 
mdolat.it. Bezárkózott kis szobájába s felakasz­
tó  magát. Mire rátaláltak, már nem lehetett 
jCgmenteni.

Leégett malom. A muraszombati járás­
in lévő Zsidahegy községben Kercsmár János 
a ima teljesen leégett A malomban három 
étermázsa búza, sok árpa és kukorica is el- 
isztult. A kárt hatvanötezer koronára becsülik, 
favázas malom mintavizsgálat megállapította 

egy áttiizesedett tengelytől gyuladt ki.
Nyolc napi elzárás a drága te jért .

ehogy félreértések történjenek, sietünk meg­
gye/ ni, hogy nem Alsólendván ítéltek el egy 
juzsorást, hanem Nagykanizsán Egy Kancs.aiics 
iszlőné nevű kiskr.nizs.ii asszony a kanizsai 
acon a tej literjét 8<» fillérért árusította, amiért 
ss Lajos rendőrkapitány nyi' cnapi elzárásra és 
)Q korona pénzbüntetésre ítélte. Es Alsólend- 
in ? Itt szabad a tejet annyiért adni, amennyiért 
:arják? Itt nincs hatóság, amely egy-ket súlyos f 
■ lettel észre térítse azokat a telhetetleneket, akik 
őst büntetlenül, nyakló nélkül uzsnráskodnnk 
tejjel?!

A „Nyugat", Ignotus, Ady Endre és Eonyó Miksa 
erkesztésében megjelenő szépirodalmi folvoiral legutóbbi 
ama a következő igen érdekes tartalommal jelent meg:

Déry Tibor: l.ia (Rövid történet i.); Fenyő Miksa: 
■rezeg Ferenc: Schöpílin Aladár: Nemzeti irodalom; 
nbrus Zoltán: Háborús jegyzetek ; Tersanszky Józsi Jenő: 
illusz ur sárga rigói (Novella); Kaffka Margit: llangya- 
iv (Regény Ili ); Ady Endre : Versek; A Politika Mögül: 
totus : Belpolitika; Kádár Endre: A francia szocialisták; 
kete Miklós: Gazdasági Figyelő.

A „Nyugat," amely minden hó 1-én és lö-an jelc- 
; meg, egy évre 28 K. félévre 14 kor., egyes szám 1 K 
fül. Fömunkntársak : Ambrus Zoltán, Babits Mihály. Elek 

túr, Halász. Imre. Kaffka .Margit. Laczko Géza. Móricz 
igmcud, Osvát Ernő és Schöpflin Aladár. A „Nyugnr- 
I mutatványszámot díjtalanul kiild a kiadóhivatal: [áldá­
st, VI. Vilmos császár-ut 51.

Megjelent a Milliók Könyve 31-ik 
láma, Mikszáth Kálmán : „Az eladó 
rtok“ ciniü érdekes regénye. Ara 30 
lér. Kapható Balkányi Ernő könyv- 
íreskedésében.

ju tá n y o sá n  fe lvétetnek 
I t t  U C I C 3 C I V  e lap kiad óhivata lában

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejtiietetlen halottunk 

végtisztességén megjelentek és ezáltal 
mély bánatunkat enyhíteni szíveskedtek, 
különösen pedig az iparos urak, fogad­
ják ez utón mély köszünetünk nyilvání­
tását.

Alsólcndva. 1917. február 10.

A gyászoló  Il lés-család.

könyvnyomdába egy jó 
lagaviseletii 13-14 éves

= TANONC
setleg egy tanulóleány
kivétetik Balkányi Ernőnél.

■ Mutatványszám huniéul

a  le g k e d v e s e b b  képes gyermtklap.

'Mutatványszám inyyenl •

A minisztérium által en gedély e­
zett és a kir. tanfelügyelőség 
altul 663|1*H. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb 
iskolai fal i  térképe.

Nagyon szép kiáll ításban 

Iskolai és irodai c z é l r a !

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendva

Vaskereskedő  
“  tanónénak “
eg\ ió házból való fiú, ki 2 4 polgári
-------iskolát végzett, felvétetik ■

Kardos József vaskeres­
kedésében, Muraszombat.

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatok

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

_____________________________________________ 1__________________________
Nagy raktár  fali- és ébresztő -órákban ,  valamint látszerészeti  
cikkekben, időmérőkben stb. Jav ítások  szakszerűen v é geztetn ek !

i l — -------------------------------------- ---------- ------------------------------------------------------------------- ■

BALKANYi ERNŐ, a l s ó l e n d v a
könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet. 

Interurban-telefon:  13. Fióküzlet :  MURASZOMBAT.

Mindennemű MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ Késziti
N Y O M D A I  é s  

könyvkötészeti 
munkák p o nto s ,  
Ízléses és gyors

ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK. és raktáron tartja 
az összes  községi, 
jegyzői, ügyvédi, 
iskolai stb.  nyom-

elkészítése b e í r ó -, g y o r s s z á m o l ó - látványokat

© ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK- (Q)

Szebbn él-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos

diszlevélpapirok képeslevelezőlapok - z se b lá m p á k  -
dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetés 

rovata.
Ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési 
rovata.

H E L Y B E L I E K .

A-' III.Ki. JÓZSI ¥ é p • építési wll .......
I*.iv;i’hti **pit< ok ke-zitése!. rmudemuMtiii onit- 

Kezest, valamint szakvélemény adásai.

líADEU HERMÁN ■ .p<-.-. K ' r l \" ' k

|:i..\l >ANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.
HLAU us BARTOS röíősáru- és készruha-iizleie. 

Nagv raktár uri-div.it cikkükben.
BECK OSZKÁR Íodrászturme Főút, Tivadar-i. ház 
D EITSCH  JÁNOS vendéglője a Vnsuti-utcában 

MÉNVI JÁNOS
EPPlNöEll >.\Ml Ieelar'\.u.»‘ ./iiuilomtulajd.

liCKER PÁL k ilap-smest i kninp-ü/lete. Főutca 
Nagv raktár férfi- és fiuk.iiapokb.au.

KEKKNC/.Y JÓZSEF vendéglős.
FEHÉR ANTAL köröm- kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főút.
lidMIIOSV es WKNDL fűszer-, esen.epe-, rövid-, 
norinbcrgi-, üveg- és porczellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

( i ( >M :/. GABUK pekllie-lt r 
Ó/v. OÁLLITS TAMASNÉ keménvseprö-mesternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Ozv. GREGORENCSICS JOZSEFNÉ szikviz- 
gvára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
es kézikosarak raktam, szeszes italok kismérték- 

beni eladása, a vasútállomás átellenében.
HECíEDlCS ISTVÁN csizmadia.

HECiEDÜS SÁNDOR bútor- es épület-asztalos. 
Kész bútorok es különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID száliitási (spediteur) vállalata
LEYAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
met (Alsolendva. F»»ut. Arnstein-iizlet átellenében). 
Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAVER 1 >D< >N órás és éksz< rés: . Nagy aktát 
ehina-ezüst árukban.

MALTiER FERENC szobafestő es mázni... 

MARTON KAI.MAN vaskereskedese. Legnagyobb

grp-. szón-, cement- r- iimíomToi-raktár. 

NKFBALT'.K ANDRA> „Korona" nagyvondeglöje 
NÉMETH ERNŐ t<>drászterme Főutca. Beck-iiáz

POLLAK LÁZÁR nagykerokedö. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKU VENDEL himtesarii-üzlete a Főmön. 
SÍPOS DANIÉI, c sőrendii uriszaoó (Főút). 

SIMONRA JÁNOS szijgyárt. .

SCHAFFIIAISER ENDRE meHianiUu-. 
Elvállalja varrógépek es kerekpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 
és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester
SCHÜN JENŐ vegyesáru- es börkereskedese 

a vasúti állomás átellenében.
TITLER ANTAL szijcyártó-mester, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára. Főutca 

TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése

ITVADAi; FERKNc - fuszeik’-reskedi-M

’ AKATS FERE.NcZ u-ztai*.*.

S . i NYÁK 1STV AN faragt - - 
Kész sirkőraktár. Szentjános-utca

roPI.AK .iANO> vegye»Kere>kedese. mész <> 
eoment-raktára es cement-áru készítésé.

„URANIA* mozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsolendva. Elad szöiöoltvá- 
nvokat a legjobb fajokban.

VL.AV ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 
W'UKTMAN RENO rölo-- e< divatáru kereskedése.

WT.ISZ L1PÓT uivntáriikereskedése és Tip-Top- 
féle cipó raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

V ID É K IEK :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalti. 
BRDLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest 
Külső Váezi-ut 8ő.

CSEKK KAROLY '’sesztreg-paraszai gőzmalma. 
DO.MA JÓZSEF vendéglő- Londvavásárheiy 

D/.Sl BÁN JÁNoS víMidégiös Aisulakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 
Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerknszentmikiős.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.
Fi R S 1 ALAJOS kereskedő Kerkaszentinikloson.

FL’RST ADOLF vendéglős Rédics. 
FÖLDF.S MÓR „Roya'“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GIDER CL'SZTAY vendéglős Zsitkúc.

GÁL JÓZSEF moinar Pote-haza.
GAAL SÁNDOR moinár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON badogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypaiinán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

löd.LEK J.-»NOS vegyeskereskedő Gőntérliáza 

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat

KRALI. MÁTYÁS mechanikus kerekpár- es varró 
gép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 
KOSA FERENC cipész Nemesnép. 

I.OVENYÁK VINCE borbély Lendvavasariieiv

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva 
hosszufalu.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt. M oro-Gasse 1 1 I 
Vesz valódi méhviaszkot, mézet és mindenncmli 
tiizihasábfát vaggontételekhen legmagasabb áron
I.ACHENHAEHER JÖZSKF k.TCrkodö Xa,

MILHoFEK TESTVEREK veey.-K.'ri-íKe.i,--, 
Leadva vásárhely.

M0S0NY1 SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiv 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárto- 
NKMI’TIl ISTVÁN i-sei rov-ou. a. tetölodő IT -; ír 
POLLAK SAML vendéglő,. Muiain iy (Kekie/sm 

PREISS IGNÁC kereskedő Szentsjy<”>rgyvI,;y. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáboriánlnz
PACSA1 LÁSZLÓ köröm-és kocsikovács-meste 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remirzmnioi 

p. Felsők irályfalva
KOSENBÉKÜEK DÁVID kereskedő XninnstKsn. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenyv 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SLlí'l. KAROLY vendéglőd Kudnnios.
SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka 

kereskedő, Adorjántalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovas/...

SZABÓ FERENC cipész Leudvavasariit i\. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenve. 
TUKNAUER lioLA kereskedő es vendéglős Munin 
TOKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentevölt 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak 

T1B0LD ANDRAS vendéglős Belatinc. 
VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Ujpes 
WEiSZENSTERN IGNÁC vendéglős Bámorny

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cím- 

nyomással vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendvi

30 A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be- ..MILLIÓK KÖNYVE« Minden kéthéthen ege 3Cfelezett teljes regény! "  I V I I I—  I—  I W  I \  I \  W  I M I  V  I__“  regény jelenik meg!

FIL L B R  Hcrezeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai. Krúdy siti. legjobb regényei! Egy te l jes  regény 30 fillér. FILLEI

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsóiendván és Muraszombatbal
Nyomatott balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsóiendván.


